

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б)
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Металлург

Цена 5 коп

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТА
12
вторник
1940 года

№ 24 (402)

ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИЙ С'ЕЗД

10 марта—годовщина со дня открытия XVIII с'езда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

В жизни большевистской партии, в жизни народов нашей страны каждый с'езд партии Ленина—Сталина представляет выдающееся, знаменательное событие. После завоевания диктатуры пролетариата партия большевиков на каждом из своих с'ездов подводит итоги борьбы за социалистическое общество, обобщает гигантский опыт трудящихся, строящих социализм, намечает перспективы дальнейшего движения вперед.

К XVIII с'езду партии в нашей стране в основном уже было построено социалистическое общество. Выполнив успешно второй пятилетний план, наша страна стала мощной индустриальной державой, страной самого крупного и самогоализированного в мире землевладения, страной непобедимой в военном отношении. Эксплоататорские классы ликвидированы, с корнем вырваны причины, порождающие классовый гнет и эксплуатацию. Рабочий класс и крестьянство превратились в дружественные классы, организующие свой труд, свою жизнь на базе социалистической системы хозяйства и социалистической собственности на орудиях и средства производства. Интеллигенция превратилась в подлинно народную, социалистическую. СССР стал страной победившего социализма. В борьбе за социализм и в результате его победы «развернулись»,—говорил товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII с'езде ВКП(б),—такие движущие силы, как морально-политич-

е единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм». Выборы депутатов в верховные органы советской власти показали несокрушимую силу блока коммунистов и беспартийных и неисчерпаемую любовь народа к партии Ленина—Сталина, его готовность к труду, к борьбе против всех врагов социализма.

В результате достигнутых успехов социализма СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для того, чтобы смело и уверенно идти дальше к коммунизму, нужно было глубоко проанализиро-

вать и обобщить опыт проделанной работы, создать план нового подъема и побед. Это сделано было товарищем Сталиным. Доклад товарища Сталина начертит задачи дальнейшей борьбы, место и роль каждого отряда строителей социализма. С особенной силой и ясностью раскрылись значение и задачи советского социалистического государства, всемерного укрепления его мощи. Товарищ Сталин дал партии и миллионным массам советского народа план дальнейшей борьбы за коммунизм.

С'езд выдвинул в качестве основной экономической задачи для новой полосы развития проблему догнать и перегнать в течение ближайших 10—15 лет передовые капиталистические страны в экономическом отношении, то есть в отношении промышленного производства на душу населения. Третий пятилетний план, утвержденный XVIII с'ездом партии по докладу Молотова, является решающим шагом на пути осуществления этой задачи. Успешное решение этой задачи сделает СССР страной небывалого в мире изобилия предметов потребления, сделает возможным переход от первой фазы социализма ко второй его фазе — к коммунизму.

Победила политика партии, победили ее теория, ее организационные принципы. Идеи коммунизма стали знаменем советского народа, как ясно ощутимая близкая цель. Принятые изменения устава ВКП(б) обеспечивают партии организационные условия для наиболее успешного выполнения задач в новой полосе развития социалистического общества.

Истекший год после XVIII с'езда ВКП(б) показал величие гениального предвидения товарища Сталина как в области дальнейшего развертывания социалистического строительства, так и в области международной политики.

План 1939 года — второго года третьей пятилетки — успешно осуществляется. Растут промышленные кадры, о которых говорил товарищ Сталин, стахановское движение является новые формы организации труда, в промышленности ширится движение многостаночников и совместителей профессий. Началась борьба за выполнение программы третьего пятилетнего плана в области производительности труда в четыре года. Этот факт имеет исключительно большое зна-

чение для укрепления экономической и военной мощи нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показала образцы стахановского труда в сельском хозяйстве, показала, какими огромными резервами располагает наше социалистическое земледелие. Разворнувшееся в колхозах и совхозах соревнование за участие на выставке в 1940 году несет стране новые достижения социалистического сельского хозяйства.

Выборы депутатов в низовые Советы завершили построение органов власти по Стalinской Конституции и еще сильнее укрепили великую сплоченность народа под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем коммунизма.

XVIII с'езд партии наметил основной политической задачей для новой полосы развития — коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей. За последнее время партия большевиков проделала немалую работу в этой области. Укреплена дисциплина в промышленности, в сельском хозяйстве, в учреждениях. Но пережитки капитализма в сознании людей настолько живучи, что полное их уничтожение требует упорной работы над перевоспитанием людей в течение многих лет. И эта задача успешно будет разрешена.

Год, который отделяет нас от XVIII с'езда партии, знаменателен крупнейшими международными событиями. Вторая империалистическая война в полном разгаре. Англо-французские империалисты, организовавшие войну против Германии, стремятся превратить ее в мировую войну. Советский Союз, ведущий последовательную политику мира, заключил пакт о ненападении и дружбе с Германией, пакты о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой.

Беспримерный героизм показывает Красная Армия на фронте борьбы с финской белогвардейщиной, защищая рубежи советской страны. Красная Армия непобедима.

Советский народ, единый в своих чувствах, в своих творческих делах, неразрывно связанный с партией Ленина—Сталина, уверенно идет от победы к победе, упорно преодолевая все трудности на пути своего движения от социализма к коммунизму.

К славной годовщине XVIII с'езда ВКП(б)

С 9 по 11 марта по всем бригадам мартеновских и прокатных цехов были проведены беседы и читки газет с рабочими, посвященные первой годовщине XVIII с'езда ВКП(б) и 50-летию главы правительства—Вячеслава Михайловича Молотова. Выступающие рабочие тут же брали на себя конкретные социалистические обязательства ознаменовать эти исторические даты самыми высокими показателями по выплавке стали и прокатке металла. Свои обязательства мартеновцы и прокатчики подкрепляют большевистскими делами.

За 10 марта наилучших успехов в своей работе добились сталевары первого мартеновского цеха печи № 4 тт. Мочалов, Блошкин и Вакуев. Их выполнение по выплавке стали составляет 151 проц. к плану. На 46 проц. перевыполнены свое задание по стали за эти сутки и сталевары печи № 2 тт. Беляев, Кнесель и Ушаков. Выполнение сталеваров тт. Коваленко, Чалкова и Ляхова (печь № 1) за эти сутки составляет 140 проц. к плану.

По второму мартеновскому цеху 10 марта лучше всех работали сталевары восьмой комсомольской печи тт. Мальцев, Кузин и Гузеев, выполнившие суточное задание по стали на 137 проц. За ними идут сталевары 300-тонной печи № 13 тт. Федотов, Малышев и Клюев, выдавшие сверх плана 138 тонн стали. Сталевары печи № 12 тт. Кузнецov, Некорошев и Лутов за эти сутки выполнили задание по стали на 116 проц.

Коллектив среднесортного цеха (начальник цеха т. Салов, секретарь партбюро т. Балакин, председатель цехкома т. Короленко) не сдает темпов. С 10 марта по цеху прокатано металла 127 проц. к плану, с начала месяца работают на уровне 125 проц. 10 марта лучше всех отработал коллектив 4 бригады (начальник смены т. Антонов, мастер т. Перетяко, старший вальцовщик т. Ногайцев). Он сменное задание выполнил на 135 проц. Коллектив второй бригады (начальник смены т. Хорошев, мастер т. Михалев, старший вальцовщик т. Сухов) план выполнил на 134 проц.

Листопрокатчики (начальник цеха т. Павловский, секретарь партбюро т. Чернецов, председатель цехкома т. Плотников) с начала месяца план выполнили на 125 проц. Впереди всех по цеху идет коллектив четвертой бригады (начальник смены т. Кондратьев, сварщик т. Воронин, старшие вальцовщики тт. Мерзлов и Масаков). Они выполнили план на 132 проц. с начала месяца, коллектив первой бригады — на 120 проц., второй бригады — на 121 проц., третьей бригады — на 124 проц.

Коллектив четвертой бригады блюминга за 10 марта выполнил сменное задание на 111 проц.

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров Поркансаари и остров Пюиспансаари и на западном берегу этого за-

лива местечки Карпила и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга заняли местечко Репола на железной дороге, Выборг—Сердоболь.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе нашими частями занят остров Варие-Саари. На западном берегу этого залива наши части заняли

местечко Нисалахти (Северное). К западу от города Питкяранта на Ладожском озере нашими частями занят остров Вуоратсу. В районе станции Лоймола на железной дороге Суоярви—Сердо-

боль усиленные поиски разведывательных партий.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

(ТАСС).

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ, ДОЛГИХ ЛЕТ ЖИЗНИ НА БЛАГО СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

* * *

*Верному соратнику Ленина и Сталина —
Вячеславу Михайловичу Молотову*

Центральный Комитет большевистской партии горячо приветствует Тебя, верного соратника Ленина и Сталина, руководителя Советского правительства — в день Твоего 50-летия.

Всю свою сознательную жизнь Ты непрерывно служишь делу рабочего класса, делу коммунизма в качестве выдающегося деятеля и вождя большевистской партии. В черные годы реакции после поражения революции 1905—1907 гг., в годы подъема рабочего движения, в эпоху "Звезды" и "Правды", в огне первой империалистической войны — Ты всегда высоко держал знамя большевизма, неутомимо борясь за диктатуру пролетариата в нашей стране. Как член Петроградского Военно-революционного комитета, Ты провел большую революционно-большевистскую работу в октябре 1917 года. Своей работой в качестве руководителя партийных организаций Донбасса, Украины, Москвы, в качестве секретаря ЦК ВКП(б), своей многолетней славной работой на посту главы Советского правительства Ты заслужил горячую любовь и огромное уважение партии и трудящихся Советского Союза.

Как один из виднейших вождей большевистской партии, как крупнейший организатор социалистической экономики и новой, коммунистической культуры, Ты воплотил в себе лучшие качества политического деятеля ленинско-сталинского типа. Ты всегда вел и ведешь последовательную борьбу за идеи марксизма-ленинизма, неуклонно отстаивая линию партии против врагов партии и советского народа, против троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других агентов буржуазии.

Твоей энергией, твоей неутомимой работе на посту Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР страна социализма во многом обязана своими успехами и победами. В своих устных и печатных выступлениях перед партией и страной Ты обобщашь гигантский опыт великой работы по созданию коммунистического общества.

Желаем Тебе, наш дорогой друг и товарищ, от всей души многих, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии, на благо нашей родине, на благо коммунизму.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).**

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ МОЛОТОВ!

В день Вашего 50-летия Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо приветствует Вас — верного сына коммунистической партии, славного руководителя правительства социалистического государства рабочих и крестьян, неутомимого борца за дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Славный путь ко дню своего 50-летия пройден Вами — воспитанником великой партии Ленина — Сталина. Работая в рядах большевистской организации под руководством Ленина и Сталина, Вы всегда выступали как решительный борец за последовательно революционную ленинскую линию. Мрачные годы столыпинской реакции, аресты и ссылки не поколебали Вашу стойкость, мужество и революционную самоотверженность в борьбе с царизмом и буржуазией.

В октябрьские дни 1917 года Вы, как ближайший соратник Ленина и Сталина, находились в штабе, руководившем штурмом капиталистического строя, и являлись одним из организаторов победоносно-

го вооруженного восстания рабочих и крестьян.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Вы работали на ответственных участках государственного и партийного строительства, организуя трудящихся на борьбу за победу Советской Республики.

В последующие годы ожесточенной борьбы против агентуры капиталистического окружения — пролетариев, трудящиеся знают Вас, как ближайшего соратника великого Сталина, как непоколебимого руководителя в борьбе за социализм.

Ваша непримиримость ко всяkim извращениям марксизма — ленинизма, неуклонная последовательность в проведении генеральной линии партии, беспощадность в борьбе с врагами партии и народа всегда будут служить примером ленинско-сталинской партийности.

В своей государственной работе на посту председателя Совета Народных Комиссаров ССР Вы являетесь образцом блестящего сочетания партийного и государствен-

ного деятеля ленинско-сталинской эпохи.

Под Вашим практическим руководством осуществлялись сталинские пятилетки, развертывалась грандиозная работа по укреплению экономической и оборонной мощи Советского государства.

В условиях исключительных осложнений в международных отношениях, развернувшейся второй империалистической войны, на Вас возложено непосредственное руководство внешней политикой советского государства. Эти задачи Вы успешно разрешаете в интересах безопасности ССР и обеспечения мирного труда народов Советского Союза.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, отмечая Вашу огромные заслуги перед социалистической родиной, шлет Вам свои горячие желания еще долгие и долгие годы работать на благо и счастье народов Союза Советских Социалистических Республик.

Президиум Верховного Совета Союза ССР.

* * *

*Дорогой
Вячеслав
Михайлович!*

Партийный актив Сталинска и Кузнецкого металлургического завода имени тов. Сталина от лица многотысячного коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих в день Вашего 50-летия шлет Вам, верному соратнику и ближайшему сподвижнику великого Сталина, пламенный, большевистский привет!

Многие годы Вы, товарищ Молотов, рука об руку с нашим дорогим учителем, вождем и другом Иосифом Виссарионовичем Сталиным, под руководством Владимира Ильича Ленина создавали и укрепляли партию большевиков. Вы, со свойственной Вам большевистской страстью и непримиримостью, боролись с врагами народа, пытавшимися помешать строительству социализма. Вам принадлежит величайшая заслуга в укреплении диктатуры рабочего класса в нашей стране.

Проводя в жизнь мудрые сталинские указания, Вы, товарищ Молотов, бились за короткий срок крупнейших успехов, руководя внешней политикой социалистического государства. Многомиллионным народам ССР обеспечена мирная счастливая жизнь. Советское правительство, возглавляемое Вами, пришло на помощь единокровным братьям — украинцам и белоруссам, изнывавшим под гнетом польской шляхты. Установлены дружественные взаимоотношения с прибалтийскими странами. Доблестная Красная Армия победоносно громит подготовленный англо-французскими империалистами плацдарм войны против ССР — маннергеймовскую Финляндию, освобождая финский народ от гнета буржуазии.

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Коллектив металлургического завода и угольных шахт, отмечая Ваше 50-летие, усиливает борьбу за новые производственные победы.

Ваша работа, Вячеслав Михайлович, Ваша неутомимая, самоотверженная борьба за дело Ленина — Сталина, за коммунизм, воодушевляет нас на новые победы в строительстве коммунистического общества. Следуя Вашему примеру, всеми силами будем бороться за то, чтобы дать стране больше угля и металла.

Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Молотов, приложить все силы к тому, чтобы план третьего года третьей сталинской пятилетки выполнить досрочно.

Желаем вам, Вячеслав Михайлович, долгих лет жизни на благо советскому народу.

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Советское правительство и его руководитель, верный соратник великого Сталина — Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш друг и учитель, величайший гений человечества, мужественный вождь партии и всего советского народа Иосиф Виссарионович Сталин!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВАРИЩА ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле организации большевистской партии, создания и укрепления Советского государства наградить Председателя Совета Народных Комиссаров ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, в день его пятидесятилетия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 марта 1940 года.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

9 марта в Театре юного зрителя проходило собрание партийного актива, посвященное 50-летию со дня рождения главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Доклад о жизни и революционной деятельности товарища Молотова сделал тов. Домрачев.

Выступавшие тт. Башорин, Поляков,

Кожемякин, Жиров и др. с большим подъемом отмечали славное 50-летие ближайшего соратника товарища Сталина, главы советского правительства — Вячеслава Михайловича Молотова. Они рассказали о приезде тов. Молотова в 1934 году в г. Сталинск и отметили исключительное внимание и заботу Вячеслава Михайловича Моло-

това в вопросе культурно-бытовых условий для коллектива нашего завода, а также в ряде вопросов строительства и работы Кузнецкого металлургического завода.

Собрание партийного актива, под бурные, долго несмолкаемые аплодисменты, приняло приветственную телеграмму тов. Молотову.

26 МАРТА ОТКРЫВАЕТСЯ VI ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Развернем широчайшую волну соцсоревнования за новый производственный подъем, за право приветствовать VI городскую партийную конференцию

КО ВСЕМ СТАХАНОВЦАМ, УДАРНИКАМ, РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИТР И СЛУЖАЩИМ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА имени товарища СТАЛИНА

(Принято на партийно-хозяйственном и профсоюзном активе совместно со стахановцами Кузнецкого металлургического завода им. тов. Сталина 1 марта 1940 года)

Товарищи, год тому назад в эти дни в Красной столице — Москве проходил исторический XVIII съезд нашей большевистской партии.

XVIII съезд партии и великий гений человечества тов. Сталин поставили перед партией и всей страной грандиозные хозяйственno-политические задачи.

183-миллионный советский народ, реализуя эти исторические задачи, добился больших успехов в деле дальнейшего повышения производительности труда. Призыв московских инструментальщиков — выполнить пятилетку производительности труда в четыре года, успешно выполняется. Замечательное стахановское движение приняло новую форму многостаночного и многоагрегатного обслуживания, совмещения профессий и борьбы за новые штатные нормативы. Развернулась широкая волна внедрения женского труда на производстве.

Отдельные передовые коллективы нашего завода — стан "500", ТЭЦ, блюминг и др. также имеют неплохие результаты своей работы. Однако наш завод в настоящее время работает плохо. За январь и февраль месяцы мы недодали стране 19 тыс. тн. кокса, 35 тыс. тн. чугуна, 12600 тн. стали. Такое позорное отставание не к лицу нашему заводу, носящему великое имя товарища Сталина.

Товарищи, мы находимся на кануне VI городской и III областной партийных конференций, где будут подведены итоги нашей работы по реализации решений XVIII съезда нашей партии.

Готовясь к партийным конференциям, мы призываем всех рабочих, работниц и инженерно-технических работников встретить наши партийные конференции новым производственным подъемом. Мы обращаемся:

К коллективу коксового цеха.

Обеспечить выполнение государственного плана. Резко улучшить качество кокса, ликвидировав полностью выдачу сырых печей и недопала. Довести расход коксового газа на собственные нужды до уровня плана и обеспечить полностью коксовым газом металлургические цехи (не менее 45 тысяч кубометров в час). Повысить выход металлургического кокса до 92 проц. и полностью ликвидировать перерасход угля на коксование.

К коллективу доменного цеха.

Выплавлять ежесуточно 4500 тонн чугуна. Обеспечить марганцевые цехи передельным чугуном с содержанием кремния не выше 0,85 проц. и марганца не ниже 1,8 проц. Литейный чугун выплавлять в соответствии с заданными марками. Добиться ровной работы печей и обеспечить 100 проц. работы по графику. Особенно важная задача доменщиков — добиться резкого снижения удельных расходов сырья и топлива, доведя расход кокса до 900 килограммов на тонну передельного чугуна.

К коллективам марганцовских цехов.

Выплавлять ежесуточно 5300 тонн высококачественной стали по заказам. Добиться выхода первых сортов не ниже уровня плана. В особенности повысить выход 1-х сортов по специальному и рельсовому стали. Выхода рельсов первого сорта достигнуть не ниже 90 проц. Обеспечить работу цехов по графику. Развернуть социалистическое соревнование за выпуск скоростных плавок. Снизить расход чугуна на тонну стали до 60 проц., увеличив использование металлической ломки.

К коллективам прокатных цехов.

Производить в сутки 3700—3800 тонн готового проката. Развернуть борьбу за экономию металла, снизить расходные коэффициенты минимум на 5 проц. против плана.

Полностью ликвидировать аварии и резко снизить простой прокатных станов.

Всем коллективам подсобных и обслуживающих цехов завода обеспечить четкое и бесперебойное обслуживание, способствуя выполнению основной задачи, стоящей перед заводом — дать стране больше чугуна, стали, готового проката.

Хозяйственный, партийный и профсоюзный актив совместно со стахановцами завода призывает всемерно укреплять трудовую и производственную дисциплину на заводе. Систематически повышать производительность труда, тщательно проверять каждый участок с целью внедрения многостаночного, многоагрегатного обслуживания и совмещения профессий. Организовать сеть стахановских школ и курсов по совмещению профессий.

Обратить особое внимание на вопросы внедрения рационализаторских и изобретательских предложений.

Развернуть широчайшую волну социалистического соревнования за право приветствовать VI городскую партконференцию и за завоевание в первом квартале переходящего знамени Наркомчермета и ЦК союза металлургов Востока.

По поручению подписали:
Секретарь ЗПК Москвин, директор завода Белан, нач. цехов: Гурский, Сахаров, Макаров, Борисов. Стахановцы завода: Рядченко, Анисимов и др.

АВАРИИ и БЕСПЕЧНОСТЬ

Доменный цех попрежнему работает плохо. Позорная работа цеха есть результат полнейшей безответственности со стороны начальников смен. Расстройство печей, крупные аварии и простои вошли в систему их работы.

Такой начальник смены, как тов. Домницкий, потерял всякое чувство ответственности перед рабочим коллективом доменного цеха.

Спрашивается, кто же дал право такому беспечному руководителю, как тов. Домницкий, срывать производственный план цеха?

Авария за аварией в смене тов. Домницкого режет весь завод. И это все только по тому, что тов. Домницкий много возомнил о себе, считает себя "большим" доменщиком. Тов. Домницкий не хочет по настоящему бороться за образцовую работу в смене.

Аварии 25 февраля, аварии 1 марта, аварии 2 марта и все в смене Домницкого и это все есть результат гнилой, преступной беспечности, в которую завяз тов. Домницкой. Этот зарвавшийся командир отгородился стеной от масс, не желает учиться у масс и учить массы, не передает опыта лучших стахановцев отстающим. Производственное совещание проводится от случая к случаю. Таков стиль работы начальника смены тов. Домницкого.

И не удивительно, что за март месяц нет ни единого дня, чтобы был выполнен государственный план в доменном цехе. Полнейшее безразличие в производственной работе дошло до такого состояния, что не командиры руководят печью, а печь оседлала командиров и дело пушино на самотек.

Доменщики не извлекли для себя урока из решений парткома завода по авариям тов. Лозового. Такие коммунисты, как тт. Болгов, Герасимов, Набойников, Домницкий, не сделали вывода, не перестроили своей работы. А некоторые из этих умных голов придумали новую, гнилую теорию, что, якобы, их начинают избивать. У этих горе-руководителей появился животный страх, в результате которого есть намерение прикрыться этой новой выдумкой.

Надо запомнить таким руководителям, что из этой выдумки ничего не выйдет.

Новый состав парткома завода со всей решительностью взялся за выкорчевывание аварийщиков и бракоделов и тут пенять нечего. Пеняйте сами на себя. Но терпеть такое положение в работе доменного цеха партийная организация завода дальше не может.

Коммунисты доменного цеха должны, наконец, понять, что производственная работа цеха в первую очередь зависит от них. Надо всей партийной организацией доменного цеха извлечь уроки из решений парткома завода и безоговорочно исправить работу в самое ближайшее время.

МЫ ВСЕГДА ПОБЕДИМ

При входе в марганцовский цех вам сразу бросается в глаза яркий ослепительный свет пламени первой и второй марганцовских печей. Завалочные машины безостановочно движутся, подавая в печи известковый камень, делая валку после выпуска плавки или въезжают в печь с мульдой бедного ферросилиция для раскисления стали перед выпуском ее из печи.

Люди тоже в движении. Каждый на своем месте выполняет определенную работу. Так ежесуточно. Одна смена заступает на работу, другая сменяется, идет отдыхать.

**

Первую печь с бригадой подручных обслуживает сталевар, член ВКП(б), орденоносец Иван Яковлевич Васильев. Вторую — с такой же бригадой обслуживает комсомолец Яков Зуев. Иван Яковлевич, по возрасту лет 40, имеет большой стаж работы в марганцовском производстве Юга и нашего завода. Рабочие поэтому часто называют его природным металлургом. Шутя, они говорят:

— Иван Яковлевич, брат, дело

знает. Он уж не подведет. Яков Зуев сталеваром работает всего лишь два года. Очень молодой и по возрасту, воспитанник школы фабрично-заводского ученичества г. Сталинска. Он здесь родился, учился в ФЗУ, здесь стал и сталеваром.

Тт. Васильев и Зуев между собой заключили договор на социалистическое соревнование. И вот однажды, в конце января, они вздумали проверить, кто как работает. Выполнение за предыдущую смену у обоих оказалось хорошее — 130 процентов к плану. Оба в веселом настроении. Тт. Васильев взглянул на тов. Зуева и говорит ему:

— А вот с начала месяца все же я тебя, Яша, должен обогнать.

— Ничего, Иван Яковлевич, — дружески замечает Зуев, — ты все время стареешь, а я еще расту, иду в гору, так что тебе придется в скором времени тянуться здоровово.

— Это еще посмотрим, — усмехаясь сказал тт. Васильев.

Время шло. Тт. Васильев и Зуев продолжали крепко соревноваться. Ежедневно два сталевара обменивались

опытом своей работы, рассказывали друг другу о своих достижениях, подметали один у другого недостатки и постепенно общими силами их устранили. Тт. Васильев, как более опытный сталевар, наказывал тт. Зуеву:

— Ты, Яша, не бойся, будь решительным и мы с тобой всегда победим.

Результаты их не замедлили сказаться. За февраль месяц тт. Зуев выполнил план по стали на 116 проц., а за 10 дней марта на 125 проц. Тт. Васильев за этот же месяц немножко отстал. Он выполнил план на 112,4 процента и за 10 дней марта на 100 процентов. Неплохих результатов они добились и по сохранению своих агрегатов, за что не раз получали благодарности и премии.

В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки и в подарок городской партконференции тт. Васильев и Зуев обязались добиться еще лучших результатов в работе. Их обязательство — ежемесячно выдавать стали не менее 140 проц. к плану. Д. КОЗЛОВ.

Иностранные печати о 50-летии со дня рождения тов. Молотова

Германские газеты отмечают 50-летний юбилей товарища Молотова.

Газета «Фелькишер беобахтер» в номере за девятое марта опубликовала статью под заголовком: «Молотову 50 лет».

Газета пишет: «Глава Советского правительства и Народному Комиссару Иностранных Дел Молотову сегодня исполняется пятьдесят лет. Его заслугой, как Председателя Совнаркома и Народного Комиссара Иностранных Дел, является укрепление роли Советского Союза в международной политике».

Все литовские газеты публикуют статьи, посвященные пятидесятилетию со дня рождения товарища Молотова. Газеты публикуют на видном месте портрет товарища Молотова и его биографию, Указ Президиума Верхов-

ного Совета СССР о награждении товарища Молотова орденом Ленина и другие Указы.

Вся латвийская печать отмечает пятидесятилетие со дня рождения товарища Молотова. Во всех газетах опубликованы портреты товарища Молотова и его биография. Газеты сообщают также о награждении товарища Молотова орденом Ленина и о многочисленных митингах в СССР, посвященных пятидесятилетию товарища Молотова.

Эстонские газеты опубликовали статьи о пятидесятилетии со дня рождения товарища Молотова. Газета «Ус эсти» поместила биографию товарища Молотова, в которой особо подчеркивает роль товарища Молотова в борьбе за мир. (ТАСС).

Дорогой товарищ Гордеев!

Твое письмо на имя комсомольской организации завкома металлургов мы получили 23 февраля.

Ты пишешь, что находишься вместе с тов. Демидовым в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, что упорно изучаешь сложную технику военного дела и одновременно руководишь комсомольской организацией. Это— большая и ответственная задача.

Ты пишешь, что бойцы готовы бить врага там, откуда он придет. В этом мы уверены так как ты, товарищ Гордеев, как и многие другие отважные бойцы на озере Хасан в борьбе с японскими самураями, показал себя лучшим бойцом, за что Пра-

вительством был награжден медалью „За боевое отличие“.

Комсомольская организация желает вам, доблестным бойцам, успехов в борьбе за освобождение финского народа от белофинских банд.

Со своей стороны мы, комсомольцы нашей организации, берем на себя обязательства: изучать военное дело, повышать политический уровень, работать на своем посту честно, самоотверженно и быть всегда готовым в любую минуту, когда это потребуется, пойти на защиту своей любимой родины,

По поручению собрания: И. Юдина, З. Грибкове, А. Яковлев, А. Бирючевская, А. Карпунова, Б. Гендлер, В. Вахрушева.

Комсомольцы должны овладевать большевизмом

В 5 часов 30 минут вечера 28 февраля красный уголок коксового цеха был заполнен. Комсомольцы знали повестку дня до открытия собрания.

Инженер тов. Смирнов сделал доклад на тему «Речь Владимира Ильича Ленина на III съезде РКСМ». Тов. Смирнов к докладу подготовился слабо. Слушали его невнимательно. В докладе тов. Смирнов не дал полной ясности тех задач, которыеставил Владимир Ильич Ленин на III съезде молодежи.

Тов. Матвеев по второму вопросу повестки дня прочитал статью тов. Полонского «О поднятии общественного мнения против тех, кто не работает над собой». Тов. Матвеев в своем выступлении рассказал об идеином-политическом воспитании комсомольцев.

Следуя указаниям Ленина и Сталина о том, что выработка коммунистического мировоззрения— овладение научно-революционной теорией пролетариата является основным усло-

вием для воспитания молодежи в духе коммунизма. Каждый комсомолец обязан неуклонно, повышать политическое образование, изучать гениальные труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. В нашей организации в области идеино-политического воспитания дело обстоит далеко неважно. Из 101 комсомольца самостоятельно изучают только 25 человек, а остальные товарищи не работают над собой.

По докладу тов. Матвеева развернулись споры. В выступлении тов. Горного сказал:

— Моя большая ошибка в том, что я общеобразовательные дисциплины ставил выше, чем политическое образование. Меня в этом никто не поправил. С сегодняшнего дня я свою ошибку исправлю.

— В нашем цехе организован круг по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», — заявила тов. Остапенко. — Вначале в этом круге изъявило желание учиться 15 человек, а посещает 2—3 человека. Помещение, в котором проводятся занятия, грязное, наглядных способов нет. Комитет комсомола этим вопросом не интересовался.

Тов. Афанасьев в своем выступлении поделился опытом, как он изучает «Братский курс истории ВКП(б)».

Выступавшие в прениях комсомольцы подвергли резкой критике слабую работу комитета комсомола в области политического воспитания комсомольцев. Комсомольское собрание приняло решение по вопросу идеином-политического воспитания.

У. М.

ПРЕМИАЛЬНАЯ СИСТЕМА И ЕЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

Всеми признано, что производственно-распорядительный отдел является одним из важных отделов заводоуправления, от работы которого зависит в большей мере нормальная работа цехов и результат работы по заводу.

Казалось, что в соответствии с этим должна была быть построена и система зарплаты.

В 1939 году до августа месяца отдел организации труда не смог выработать вообще никакой премиальной системы— выплата премий производилась от случая к случаю, кроме того, с задержкой на 2—3 месяца. С сентября месяца отдел организации труда выработал положение, которое не только стимулирует хорошую работу завода, но и направлено против выполнения заказов трудоемких марок стадей, причем, если весь завод выполняет выше 100 процентов по валовой продукции, то с диспетчеров завода необходимо удержать от 10 до 50 проц.

Предусмотренная премия за выполнение графика по марте построена на так, что только при выполнении плана мартеновскими цехами на 110—115 процентов может начисляться премия, что практически исключает данный вид премии. В положении есть много туманных мест, которые можно толковать от настроения отдела организации труда.

В результате творчества отдела организации труда диспетчерскому аппарату создали такие условия, что диспетчер материально ни в чем не заинтересован, а в отношении выпуска спецстаклей получается так, что чем больше будет выпущено трудоемких марок в данной бригаде, то тем меньше диспетчер должен заработать.

На заводе имеется целый ряд узких мест, на которых должно концентрироваться внимание всех, и в первую очередь, диспетчерского аппарата, но

теоретиков из отдела организации труда эти вопросы не касаются.

В результате существующего положения диспетчерский аппарат (исключая его начальника) в 1939 году получил премий в полтора—два раза меньше, чем такие отделы, как плановый и отдел организации труда, не говоря о цеховых работниках.

Интересно спросить начальников отдела организации труда тт. Минц и Сметанина, где это записано, что оперативные работники, непосредственно участвующие в производстве, должны находиться в худших условиях, чем работники, подсчитывающие результаты работы.

Для подтверждения приведем полученную премию в декабре: начальник отдела организации труда тов. Минц и его заместитель тов. Сметанин—59 проц. к окладу, начальник планового отдела Зельцер—39 проц., плюс за годовой отчет, начальник производственно-распорядительного отдела тов. Рудаков—48 проц.

Отдел организации труда возразил: «Позвольте, система...» Но вы его составитель. Почему так получилось? Поэтому, что директор комбината тов. Беллан передоверил этот вопрос т. Минцу, который оттягивает и не хочет решать.

Начальник производственно-распорядительного отдела тов. Рудаков материально не заинтересован в показателях работы диспетчерского аппарата, первых, и, во-вторых, считает, что обещанием и произнесением речей по этому вопросу можно делать больше, чем решить этот вопрос окончательно, как подобает начальнику, а не наблюдателю.

Думаем, что директор завода т. Беллан и новое партийное руководство заводауправления вскоре решат этот вопрос по-иному.

Диспетчера.

Первые метры собственного «кембрика»

На протяжении ряда последних лет чувствовалась острая нужда электромонтажного цеха в изоляционном материале, так называемом, кембрике (лакоткань). Из-за этого материала в течение полутора месяцев не приступали к ремонту мотора газоочистки и в результате этого газоочистка работала без нужного для нее резерва.

В условиях металлургического завода без резерва вообще работать нельзя, а на газоочистке прямо недопустимо.

Для того, чтобы приступить к ремонту генератора фирмы «Сименс-Шуккерт» блюминга, подняли на ноги всех и все и кое-как нашли во всем комбинате 7 метров кембрика.

Совершенно невозможно ремонтировать без кембрика моторы малой мощности. Поэтому целый ряд мелких моторов различных цехов, особенно маркена № 1, были законсервированы.

В результате ряда опытов, в дни, когда страна отмечала XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мной была получена лакоткань.

Предварительные испытания опытных образцов в центральной электротехнической лаборатории на электрическую прочность показали следующие данные. Лакоткань (кембрик) заводского производства: 1. светлая, толщиной 0,25 миллиметра — 7,66 кв. 2. Тоже, черная, толщиной 0,25 миллиметра — 10,33 кв. 3. Лакоткань нашего производства светлая, толщиной 0,42 миллиметра № 1 — 15,66 кв. 4. Тоже, толщиной 0,42 миллиметра № 2 — 18 кв.

Результаты взяты средние из трех пробон для каждого образца.

Условия испытания как для заводских образцов, а также для образцов электромонтажного цеха были одни и те же.

Если принять во внимание, что электрическая прочность растет прямо пропорционально толщине лакоткани (хотя на практике всегда наблюдается отставание роста электропрочности от роста толщины ткани), то для светлого кембрика заводского производства при толщине 0,42 миллиметра пробивное напряжение должно быть 12,86 кв., а мы имеем для образца № 2, тоже светлого, пробивное напряжение 18 кв. Таким образом электрическая прочность нашей лакоткань не только не уступает, а наоборот, больше в 1,4 раза, если принять во внимание не прямую пропорциональность роста электрической прочности и роста толщины, то электрическая прочность нашей лакоткань будет в 1,5 раза больше светлого кембрика заводского производства.

27 февраля 1940 года мы приступили к производству лакоткань для нужд электромонтажного цеха и в 20 часов 27 февраля получили первые 8 метров собственного «кембрика». В результате удачно разрешенного вопроса с кембриком цехи нашего завода получат от электромонтажного цеха отремонтированные моторы с хорошим качеством, особенно маркена № 1, который так нуждается в своих хорошо отремонтированных моторах.

Молодой специалист.

Ответ. редактор Е. ВЕДЕРНИКОВА.